



- ❖ Открытие ледовой площадки
- ❖ Зимний Кадетско-Мариинский бал
- ❖ Наш веселый Новый год
 - ❖ Кто, если не я?
- ❖ День героев Отечества
 - ❖ «Эрудит-2020»
- ❖ Всероссийская акция «Блокадный хлеб»
- ❖ Подвиг Ленинграда: 900 дней мужества и стойкости

Открытие ледовой спортивной площадки «БАЯРМА»



В прекрасный морозный зимний день 19 декабря 2019 года в нашей школе состоялось долгожданное событие года - открытие ледовой спортивной площадки «БАЯРМА».

В торжественной церемонии открытия объекта приняли участие председатель Совета депутатов МО "Хоринский район" - Салдруева Валентина Резвановна, депутат районного совета, руководитель автономного учреждения РБ «Хоринский лесхоз» Баярма Цыренжаповна Гуруева, начальник комитета по делам молодежи и спорта Арефьева Татьяна Сергеевна, председатель управляющего совета школы Ларионова Елена Николаевна. Знаменательное событие началось с исполнения песни «Трус не играет в хоккей» учителем физической культуры Жибаревым А.Н. С почетным кругом на лед вышли с флагами РФ, РБ, ХСОШ №2 победителя Республиканского первенства «Хоккей с мячом», юные хоккеисты Грешилов Ю, Кривошеев М,

Ильин П, Княжев А, Афанасьев Д. Директор МАОУ «Хоринская СОШ № 2» Л.Е. Бадарханова в своей поздравительной речи выразила радость и слова благодарности всем, кто принимал участие в строительстве хоккейной площадки. Огромная благодарность выражена главному спонсору Баярме Цыренжаповне Гуруевой за оказанную помощь в строительстве ледовой площадки. Почетными грамотами и благодарностями удостоены сильная половина коллектива школы, социальные партнеры школы. Лидия Ендоновна отметила, что построенная хоккейная площадка – труд очень многих людей на протяжении нескольких месяцев. Пусть все вложенные силы и средства в строительство спортивного объекта обернутся сторицей. А хоккейная площадка станет излюбленным местом отдыха среди школьников в зимний период времени. Пусть ежегодно растет число любителей здорового образа жизни, а массовое катание на коньках собирает все больше поклонников.

Почетное право разрезать традиционную ленту открытия объекта «Спортивная площадка» предоставили Салдруевой Валентине Резвановне, Баярме Цыренжаповне Гуруевой, Лидии Ендоновне Бадархановой и капитану школьной хоккейной команды, призеру Республиканского первенства «Хоккей с мячом» ученику 9 класса Петру Ильину. По традиции первое вбрасывание хоккейного мяча в ворота предоставили тренеру хоккейной команды, учителю физической культуры А. А Смирнову. После окончания официальной части открытия площадки между учениками 9-10 класса провели товарищескую встречу.

Старт взят! Поздравляем спортсменов и всех учеников нашей школы с рождением великолепного спортивного объекта – ледового катка «БАЯРМА»!!! Добро пожаловать!

Зимний Кадетско-Мариинский бал

VII Зимний бал воспитанников Республиканской Мариинской школы-интерната и Республиканской кадетской школы-интерната прошел 10 декабря 2019 г. в Бурятском академическом театре драмы им. Х. Намсараева. Зимний бал является ежегодным культурным и образовательным событием, в основе которого лежат традиции российского классического образования. Учредители бала – Минобрнауки Бурятии, ГБОУ «РМШИ» и ГБОУ «РКШИ». В 2019 году на Традиционный Зимний бал приглашены Глава Республики Бурятия, заместитель министра-председатель Комитета общего и дополнительного образования Поздняков В.А., учащиеся кадетских классов «СОШ № 38», «СОШ № 58», Онохойского дома детского творчества, Турунтаевской районной гимназии, Хоринской СОШ № 2, а также родители и представители прессы. Наш район представляли старшеклассники ХСОШ №2 в составе 6 пар: Дарижапов Алексей -Даганова Светлана, Шоёнова Виктория-Жибарев Степан, Каратаев Иван-Линейцева Анастасия, Абрамова Дарья-Кривошеев Владимир, Дарижапова Алтана-Афанасьев Дмитрий, Смелянова Татьяна-Баранов Степан. В танце вальс-миньон закуружились 100 пар учащихся, педагогов и гостей. Традиционно выбраны Король и Королева Зимнего бала из числа участников-учащихся. Для всех участников бала устанавливался дресс-код, соответствующий бальному кодексу. Ежегодно воспитанники собираются на праздничном балу, чтобы отдать дань традициям почитания высоких принципов достоинства и чести, галантности. Пышные платья, усыпанные стразами и бисером, высокие прически и кружевные перчатки на девушках, строгие парадные костюмы у юношей. Участников встречали хозяин и хозяйка бала – директора школ Дарима Эрдынеева и Вячеслав Чернинов. Зимний Кадетско-Мариинский бал несет воспитательный характер: при подготовке к Балу ребята освоили основы светской этики, обучились различным видам классического бального танца, познакомились с историей и культурой России, научились ориентироваться на успешность в условиях корпоративности, бал-это воспитание нравственности, духовности, эстетичности. Выражаем благодарность директору школы Бадархановой Л.Е. и Ширэтээ Анинского дацана Легцок-ламе за предоставленную возможность быть участниками Зимнего Кадетско-Мариинского бала.



Наш веселый Новый год

Новый год – это веселый праздник для всех людей, время ожидания чуда, надежды на лучшее и веру в сказку. Каждый из нас в эти дни не только ждет подарков для себя, но и готовит сюрпризы для близких и знакомых. И, конечно же, больше всех этого праздника ждут дети.

В преддверии Нового года в МАОУ «Хоринская СОШ № 2» прошли новогодние ёлки. В этом году директор школы Бадарханова Л. Е., совместно с заместителем по воспитательной работе Мамоновой Е.В. решили устроить для детей настоящий новогодний праздник. Они пригласили для ребят выездной театр «Золотой век», который показал для ребят новогоднюю интерактивную театрализованную программу «Нежная душа Баба Яги»

Учащиеся пришли на елку, нарядившись в карнавальные костюмы. Ребятишки расхаживали в нарядах принцесс, ковбоев, бэтменов и других сказочных героев. В актовом зале их ждала новогодняя елка, а развлекали детей Дед Мороз, Снегурочка, веселая Баба Яга со своим внуком и другие сказочные персонажи. Ребята водили хороводы, играли в различные игры, устраивали танцевальные баттлы и хором пели новогодние песни! Дед Мороз и Снегурочка загадывали детям загадки и предлагали выполнить активные задания, за что награждали их вкусными призами. По традиции в конце представления Дед Мороз распахнул свой мешок с подарками и торжественно раздал их каждому школьнику. От яркого праздника и взрослые и дети получили массу позитивных эмоций на будущий год!

Новый год - время маленьких радостей и больших начинаний. Так приятно, когда мечты сбываются, не правда ли? Так пусть 2020 год станет волшебным для всех детей, подарит им сказку и веру в чудо!



Кто, если не я?



20 декабря 2019 г в здании районной администрации прошел слет волонтеров «За нами будущее!» с целью выявления наиболее активного отряда среди представителей волонтерского движения Хоринского района. Волонтерский корпус Хоринской СОШ №2 ежегодно демонстрирует наиболее успешный пример добровольческих социальных инициатив. 2019 год не стал исключением. По мнению жюри конкурса, в которое входили «серебряные волонтеры» 2 команды ХСОШ №2 отлично справились с поставленной задачей. 1 место среди всех команд слёта заняли старшие волонтеры «Навигатор» в составе 9 активистов Зайцева М, Санжиевой Б, Тумуровой В, Бадмаевой А, Санжиевой А, Санжиевой А, Ситникова А, Лукьяновой Д, Арефьевой Е, которые показали визитную карточку, станцевали флэш-моб «Мы-волонтеры!», защитили презентацию о социально

ориентированной добровольческой деятельности в ХСОШ №2 по направлениям «Забота о ветеранах и старшем поколении», «Охрана окружающей среды», «Охрана здоровья». Руководители «Навигатора» зам.директора по ВР Мамонова Е.В. и педагог-организатор Гомбожапов БА. 2 место заняли младшие волонтеры «Лучики солнца», руководитель Полушина ЗС. Руководителем проводится большая работа по развитию волонтерского движения в школе. Юные волонтеры проводят акции, беседы, оказывают помощь ветеранам ВОВ и труженикам тыла. Ежегодно проводят беседы среди учащихся начальных классов: «В лесу ты гость, не обижай его хозяев!», «Берегите лес от пожаров!», «Правила поведения в лесу». Волонтерство -это здорово! Посредством участия в мероприятиях добровольцы-волонтеры учатся общаться со сверстниками, а также находят единомышленников, с которыми продолжают общение. Участие в деятельности волонтерского движения удовлетворяет потребность подростков в принадлежности к определенной социальной группе, способствует самоактуализации и самореализации, дает возможность проявить свои способности и компетенции. Поздравляем команды нашей школы с победой и желаем удачи на Республиканском слете «Школа волонтеров-2020» в г. Улан-Удэ, где они будут представлять Хоринский район.

Санжиева Баярма, пресс-центр ХСОШ №2

День героев Отечества

Сегодня волонтеры отряда «Лучики солнца», приняли участие в акции «День героев Отечества», посвященной «старту» празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Акция проходила возле памятника погибшим воинам. Все волонтеры построились возле памятника. С приветственным словом выступила председатель совета ветеранов Цыретрова Г.Ц., волонтеры возложили цветы к памятнику и замерли в минуте молчания. Затем все построились в виде цифры 75. Ведущий дал старт Всероссийской акции «Улицы Героев». Маленьким волонтерам были вручены письма – треугольники с информацией о Герое, в честь которого названы

улицы в нашем селе. Возвращаясь в школу, волонтеры вручали письма жителям села, рассказывая, что в этом письме информация о наших героях. Учащиеся 4 «б» класса могут смело называть себя «Волонтерами Победы».



Пресс-центр школы

XVII Открытое Первенство РБ по интеллектуальным играм «Эрудит»

С 24 – 25 января 2020 года в г. Улан – Удэ состоялось традиционное XVII Открытое Первенство РБ по интеллектуальным играм «Эрудит-2020». В этом году приняли участие 30 команд, в том числе 2 команды из Иркутской области и представители школ, гимназий и лицеев г. Улан - Удэ, а также 7 школ из районов республики Бурятия.

180 эрудитов в течение двух дней боролись в интеллектуальных турнирах как в личном, так и в командном первенствах. Игра ежегодно проводится для того, чтобы дать возможность раскрыться наиболее талантливым, умным и эрудированным ребятам. Так, Воробьев Иван, ученик 10 класса в письменном отборе «Своя игра» занял 60 место из 180 участников. Капитан команды Шоёнова Виктория, ученица 11 класса по результатам интеллектуального многоборья набрала 26 баллов (7 место).

Наш район на республиканском первенстве представляла команда нашей школы «Лидеры»:

1. Шоёнова Вика, 11 класс
2. Каратаев Иван, 11 класс
3. Воробьев Иван, 10 класс

4. Ланцова Екатерина, 9 б класс

5. Ширапова Туяна, 9 б класс

6. Белобородов Александр, 8 в класс
Хочу такой сайт
Руководители: Сутурина В.С., учитель физики и Цыбикжапова С.Ц., заместитель директора по НМР.

Наша команда получила диплом за участие и сладкие призы, ну и конечно, бесценный опыт!

Выражаем нашим лидерам дальнейших успехов во всех начинаниях!



Министерство печати и СМИ школы

Всероссийская акция «Блокадный хлеб»

27 января 2020 г. учащиеся 10-го класса МАОУ «Хоринская СОШ №2» Лукьянова Д., Арефьева Е., Попова А., Жибарев С., Шелопугина М., Ко-о-хо Е., Ковалова А., приняли участие в акции «Блокадный хлеб», посвященной 75-летию снятия блокады Ленинграда, которая проходила в торговых точках магазина «Барис» и «Титан».

Наши «Волонтеры Победы» организовали тематическую инсталляцию, имитирующую пункт выдачи суточных пайков хлеба в блокадном Ленинграде и предлагали памятки всем желающим.

Цель акции – сохранить память о трагедии, с которой столкнулись жители Ленинграда. Главный символ акции – кусочек хлеба весом в 125 гр: именно такая ежедневная минимальная норма была установлена во время блокады города. Это символ стойкости и мужества защитников города, их подвига на фоне всех тяжестей военного времени. В городе не осталось семей, которых бы не коснулась трагедия блокады –

она навсегда изменила жизни не только людей военного времени, но и последующих поколений.



Юнкор школы Арефьева Екатерина

Подвиг Ленинграда: 900 дней мужества и стойкости

«Блокадный хлеб» - это Уроки мужества и героизма, на которых школьникам мы рассказывали о жизни ленинградцев в кольце фашистской осады: как видели смерть и как выживали долгие 872 дня, не сдавались, даже когда устоять казалось невозможным, что значили для ребёнка в блокадном городе эти 125 граммов хлеба. Неказистый, тягучий, словно пластилин. С виду коричнево-чёрный кирпичик, внутри хлебный мякиш. Блокадный паёк – этот крохотный кусочек хлеба порой единственное съедобное за день для жителей осаждённого города.

Но для каждого блокадника он самый вкусный и долгожданный, ради которого с карточкой тысячи ленинградцев стояли в очередях в надежде продержаться ещё хотя бы день.

В период с 16 января по 22 января провели Уроки памяти, посвящённые, блокаде Ленинграда в школьной библиотеке. Для учащихся 5«а»; 5«б»; 5«в»; 5«г» классов по теме «Блокадный хлеб: символ жизни и надежды» они услышали рассказ о трагедии целого города, которая развернулась среди общего горя в период Великой Отечественной войны. Школьники 6«а»; 6«б»; 6«в» классов узнали о событиях того времени, познакомились с историческими фактами, связанные с блокадным хлебом и жизнью блокадников из беседы «Бесценная блокадная пайка хлеба». На проведённом информационном часе «Хлеб блокадного города Ленинграда» ребята 7«а»; 7«б»; 7«в» классов были поражены стойкостью и мужеством защитников города, их героическим подвигом на фоне всех тяжестей военного времени. Встреча «Блокадный хлеб, спасший жизни ленинградцев» прошла с учениками 8«а»; 8«б»; 8«в» и 10 классов, где главная цель встречи с учащимися - сохранить память о трагедии, с которой столкнулись жители Ленинграда и знать цену хлебу, который кушаем каждый день. Основная задача мероприятий для учащихся – связать события прошлого с настоящим, донести ключевые ценности Победы и сохранить общую историческую память: героизм людей, подвиги наших предков, гордость за нашу Отчизну, уважение к истории прошлого. Год памяти и славы – это дань уважения и благодарности тем людям, которые пожертвовали своей жизнью для нашей мирной жизни сегодня. Внимание учащихся привлекла книжная выставка «Подвиг Ленинграда: 900 дней мужества и стойкости» оформленная к проводимым мероприятиям. Все школьники просмотрели презентацию «Блокада Ленинграда 8 сентября 1941 – 27 января 1944», а также видеofilm «Кусочек хлеба на один день в блокадном Ленинграде», познакомились с дневником ленинградской девочки Тани Савичевой. Ребята выражали благодарность за проведённые мероприятия, они тронули души ребят, многие плакали ...



Педагоги – библиотекари: Хагеева Светлана Григорьевна, Копылова Оксана Михайловна

«ШИК» Школьный информационныйкалейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати иСМИ

Адрес: с. Хоринск,ул. Октябрьская,64, МАОУ «ХСОШ№2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.